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Novák Katalin: mi, magyarok határon innen és túl, egymásra mindenkor 

számíthatunk 
2023. április 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

Mi, magyarok határon innen és túl, egymásra mindenkor számíthatunk - jelentette ki a 

köztársasági elnök Kölcsey Ferenc szobrának avatásán szerdán a partiumi Nagykárolyban. 

Novák Katalin a polgármesteri hivatal előtti téren emelt, Győrfi Lajos szobrászművész által 

készített emlékmű átadásán hangsúlyozta, Kölcsey arra figyelmezteti a magyarokat, hogy 

egyszerre kell gyarapítaniuk a holnapot, vigyázni a mát és őrizniük a tegnapot. "Ma is vannak 

olyanok, akik elvitatják a magyarok magyarságát, az anyanyelv pótolhatatlanságát, a 

nyilvánvaló történelmi tényeket: nem hagyjuk, ne hagyjuk, a közös jövőnkért és a közös 

múltunkért is ki kell állnunk" - fogalmazott beszédében az államfő. Megjegyezte, a múlt 

megőrzése legalább olyan fontos, mint a jelenről és a jövőről való felelős gondolkodás. A 

köztársasági elnököt és kíséretét több száz ünneplő fogadta a kisváros főterén, az eseményt 

körülbelül mintegy száz, román zászlókkal és transzparensekkel felszerelt nacionalista tüntető 

próbálta bekiabálásokkal és énekléssel megzavarni. A Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei 

körútjához kapcsolódva Nagykárolyba látogató Novák Katalin beszédében azt mondta: a 

magyarok egyszerre vannak kitéve a délről érkezett, reményvesztett tömegek nyomásának, a 

nyugati, "liberálisnak nevezett, de valójában hegemóniára törekvő, ideológiai hadviselésnek" 

és a keleti irányból fenyegető katonai offenzívának. 

 

Szijjártó Péter: a kommunikációs csatornák nyitva tartása ad reményt a mielőbbi 

békére a szomszédunkban 
2023. április 12. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, haon.hu, MagyarNemzet, Demokrata 

Az ukrajnai béke reménye mindaddig él, amíg a kommunikációs csatornák nyitva vannak, ezért 

fontos minden várható kritika és támadás ellenére is a párbeszéd fenntartása Belarusszal - 

közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, miután 

belarusz kollégáját, Szjarhej Alejnyiket fogadta szerdán Budapesten. A tárcavezető a magyar-

belarusz kormányközi gazdasági együttműködési bizottság 11. ülését követően 

sajtótájékoztatón kiemelte: "nyilvánvalóan majd hosszú sorát és listáját olvassuk a kritikáknak 

és támadásoknak mindazért, ami ma itt történt, de szeretném önöknek elmondani, hogy 

minden kritika és támadás dacára nagyon fontos volt, hogy mi ma itt Budapesten 

találkoztunk". "Magyarország a béke pártján áll, Magyarország minél előbb békét szeretne, azt 

szeretnénk, ha a szomszédunkban zajló háború minél előbb véget érne, mert az emberéleteket, 

és köztük a magyar emberek életét is így lehet csak megmenteni" - mondta. "Mindenki számára 
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világos, hogy a 25. órában vagyunk, hiszen az eszkaláció veszélye minden eddiginél nagyobb" - 

figyelmeztetett. 

 

Potápi Árpád János: a nemzeteket lerombolni és felülmúlni vágyó eszme hatja át 

Európát és a fejlett Nyugatot 

2023. április 12. – MTI,  Korkep.sk, Felvidek.ma, MagyarHírlap, 3szek.ro, teol.hu, demokrata, 

vajdasag.ma, propeller 

A mai korban a nemzeteket lerombolni és felülmúlni vágyó eszme hatja át Európát, s talán az 

egész fejlett Nyugatot - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

szerdán Mágocson. Potápi Árpád János az észak-baranyai kisvárosban a Felvidékről 

kitelepített magyarok emléknapja alkalmából rendezett megemlékezésen közölte: a korabeli 

félreértelmezett nacionalizmus és a Kárpát-medence történelmétől teljesen idegen egységes 

nemzetállam gondolata vezetett a felvidéki magyarok kitelepítéséhez. Hangsúlyozta: ha a 

felvidékiek kitelepítésére, a bukovinai vagy erdélyi székelyek anyaországba telepítésére, a 

németek elűzetésére a leszármazottak nem emlékeznek, az akkor történteket nem ismertetik 

meg gyermekeikkel, unokáikkal, a történelmi események megismétlődhetnek. Azt mondta, "a 

mi felelősségünk, hogy mindig figyelmeztessünk; a tőlünk telhető legtöbbet tegyük meg annak 

érdekében, hogy ne érjék hasonló történelmi megrázkódtatások nemzetünket, a velünk együtt 

élő nemzettársainkat". Az államtitkár felidézte: 1947-ben április 12-én indultak meg a 

Felvidékről azok a vagonok, amelyek a kitelepítésre ítélt családokat szállították az 

anyaországba. 

 

Szili Katalin: az asszimiláció elkerüléséhez kollektív jogok kellenek 
2023. április 12. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Demokrata, Vajdasag.ma,  

Az asszimiláció elkerüléséhez kollektív jogok kellenek - jelentette ki Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó Pozsonyban szerdán, A svájci Jura kanton autonómiája, harca az 

önrendelkezésért című könyv bemutatóján. A Bethlen Gábor Alap támogatásával nemrégiben 

megjelent könyv két társszerző - Bácsfainé Hévízi Józsa és B. Szabó Péter - alkotása, s a német 

ajkú Bern kantonban élő, magát Jura népének nevező, francia anyanyelvű lakosság 

önkormányzásának megteremtéséig vezető, több évtizedig tartó utat mutatja be. A 

miniszterelnöki főtanácsadó a könyvbemutatón kiemelte: beszélni kell arról, hogyan lehet ma 

megteremteni a magyarság jövőjét a Felvidéken, és ehhez hozzátartoznak azok a praktikák, 

amelyek Európában beváltak, ahol önigazgatást, önkormányzást alakítottak ki, s erre példa a 

Jura kanton létrehozása, egy gyakorlatilag autonóm tartománynak a megteremtése Svájcban. 

Hozzátette: jó lenne, ha mindenki tudná, hogy ez milyen tartalmat takar, hiszen ez egyáltalán 

nem szól elszakadásról, önállóságról, csakis arról, ami az európai szubszidiaritás elveivel 

összefügg, vagyis azzal, hogy az a közösség döntsön a saját sorsáról, amely a legtöbb 

információval és érdekkel rendelkezik e tekintetben. 
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„Egyvalami örök: Erdély román föld!” – Kifütyülték a magyar államfőt a román 

tüntetők Nagykárolyban 
2023. április 12. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Ellenségesen fogadta többtucat román tüntető Novák Katalint szerdán Nagykárolyban, ahol 

Magyarország köztársasági elnöke részt vett Kölcsey Ferenc költő szobrának ünnepélyes 

felavatásán. Az Agerpres román állami hírügynökség beszámolója szerint a román trikolórral 

felszerelkezett tiltakozók kifütyülték a magyar közméltóságot. A tüntetők „Itt Románia van, itt 

van a mi hazánk”, Egyvalami örök: Erdély Román föld” feliratú molinókat feszítettek ki. 

Amikor Novák Katalin megérkezett a nagykárolyi polgármesteri hivatalhoz, a tiltakozók 

csoportja „Románia, Románia!” kiáltásba kezdett, illetve azt is hangoztatták, hogy „Éljen, éljen 

és virágozzon Moldva, Erdély és a román ország”. Eközben a hangszórókból magyar dalok 

szóltak, többek között a Tavaszi szél vizet áraszt... Az Agerpres szerint a több városból érkezett 

tüntetők azt nyilatkozták a helyszínen lévő újságíróknak, zavarja őket, hogy Magyarország 

államfője nem hivatalosan érkezett Romániába, illetve az is, hogy „túl sok magyar személyiség” 

kap szobrot Nagykárolyban. 

 

„Erdélyi Oscar”: 5 életműdíjat és 13 díjat ad át szombaton Kolozsváron az EMKE 
2023. április 12. – Krónika, szekelyhon.ro 

Idei elismeréseit szombaton adja át az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) a 

kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében – közölte az egyesület. Az „erdélyi 

Oscarnak” is nevezett elismerések átadásának ünnepélyes eseményén 5 életműdíjat és 13 évi 

elismerést nyújtanak át a közművelődési kultúra különféle területein tevékenykedőknek. A 

szervezet minden évben az 1885. április 12-i alapító dátumhoz legközelebb eső hétvégén tartja 

ünnepi közgyűlését, ezen a napon tartják a díjkiosztó gálát is. Szombaton délelőtt 11 órától 

rendezik az idei közgyűlést a teológiai intézet dísztermében, 15 órától az EMKE-díjak 

ünnepélyes átadására ugyanezen a helyszínen kerül sor.  

 

Szülőföldön magyarul: csütörtöktől utalják a múlt tanévre szóló támogatást 
2023. április 12. – Krónika, szekelyhon.ro, Bihari Napló 

Az OTP Bank Románia április 13-án, csütörtökön elkezdi a Szülőföldön magyarul program 

részeként nyújtott támogatások ütemezett kifizetését – tájékoztatott szerdán a pénzintézet. A 

közleményből kiderül: azok az igénylők, akik megkapják a pozitív elbírálásról szóló értesítőt, a 

levélben megadott dátumtól kezdődően vehetik fel a 2021-2022-es tanévre szóló, 22 400 

forintnak megfelelő 270 lej oktatási-nevelési vagy hallgatói támogatást. A megnövelt értékű, 

100 000 forintnak megfelelő támogatás a 2022-2023-as tanévre vonatkozik, és hamarosan 

igényelhető. A tájékoztatás szerint az OTP Bank fiókba csak akkor szükséges befáradni, ha új 

igénylőről van szó, vagy a levélben a személyes adatok frissítésére, illetve új szerződés 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/begyvalami-orok-erdely-roman-foldr-n-kifutyultek-a-magyar-allamfot-a-roman-tuntetok-nagykarolyban
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aláírására vonatkozó felhívás szerepel. Ellenkező esetben a támogatás gyorsan, egyszerűen és 

ingyenesen felvehető bármelyik romániai bankautomatából. 

 

Tánczos Barna: A környezetvédelmi támogatásokkal az RMDSZ élhetőbbé teszi a 

településeket 
2023. április 12. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Országos konzultációt indított az RMDSZ, amelyben a romániai magyarokat a Szövetség 

kormányzati munkájáról kérdezik, és felmérik a lakosság gondjait. A környezetvédelmi 

minisztérium élén olyan intézkedéseket foganatosított az RMDSZ, amelyek hosszútávon 

rendezik és biztos alapokra helyezik a fenntartható erdőgazdálkodást, az ember-medve 

konfliktusmentes együttélését, az energiahatékonyság növelését, vízgazdálkodást és a 

hulladékgazdálkodást. Mindezekre nem csak alkalmazható jogszabályok születtek, de több 

milliárd eurós támogatási programok is indultak a lakosság és az önkormányzatok számára. 

Tánczos Barna tárcavezető szerint azért is fontos a konzultáció, mert leméri, hogy az általa 

vezetett minisztérium intézkedéscsomagjai hogyan hatnak az önkormányzatok működésére és 

a közösség életére. 

 

Winkler Gyula: A félretájékoztatás és az álhírek veszélyeztetik a demokráciát 
2023. április 12. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Egy olyan globális háború kellős közepén vagyunk, amelyet elnyomó, önkényuralmi hatalmak 

folytatnak elménk és lelkünk ellen, különösen a fiatalok lelkének meghódítására mozgósítanak 

nagy erőket, fegyverük pedig nem más, mint a dezinformáció, a propaganda és az álhírek, 

amelyekkel elárasztják a virtuális környezetünket – hívta fel a figyelmet Winkler Gyula európai 

parlamenti képviselő Déván megtartott szerdai sajtótájékoztatót. „Egy globális háború közepén 

vagyunk, ami a félretájékoztatást és a manipulációt illeti. Ez a hadviselés sokkal korábban 

kezdődött, mint 2022, amikor kitört a háború a határainknál. Rendkívül alattomos és perverz 

háborúról van szó, amelyet új fegyverekkel, virtuális környezetben vívnak, és elsősorban a 

fiatalokat célozzák, hogy a demokráciával ellentétes eszméket hintsenek el. Azt akarják 

elhitetni az ifjú nemzedékkel, hogy a demokrácia kudarcot vallott és nincs jövője a 

társadalmakban” – mondta Winkler Gyula. 

 

Simion AUR-vezér tagadja, hogy orosz kémekkel találkozott, és közölte, 

beperelte az őt megvádoló volt moldovai minisztert 
2022. április 12. – Krónika 

Tagadja George Simion, a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke, hogy 

kapcsolatban állt volna az orosz titkosszolgálatokkal, és közölte: beperelte az őt ezzel 

megvádoló Anatol Șalaru volt moldovai védelmi minisztert. Simiont és Șalarut kedden este az 

Antena 3 hírcsatorna adásában szembesítették egymással. A volt védelmi miniszter 

megismételte korábbi állítását, miszerint a moldovai Hírszerző és Biztonsági Szolgálat (SIS) 

korábbi igazgatója azt mondta neki: Simion még 2012-ben az ukrajnai Csernyivciben az orosz 
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hírszerzés, az FSZB egyik helyi emberével találkozott. „George Simion az orosz hibrid háború 

része, és destabilizálja a moldovai és romániai helyzetet” – mondta Șalaru. Simion ugyanakkor 

azt állította: nem találkozott egyetlen FSZB-ügynökkel sem, és bejelentette, hogy 

rágalmazásért bepereli Stalarut. „Úgy állít be, mintha én lennék James Bond, de én akkor 23 

éves voltam, kivel lett volna dolgom? Egyetlen orosszal sem találkoztam” – mondta Simion. 

     
A Felvidékről kitelepített magyarokra emlékeztek Budapesten 
2023. április 12. – ma7.sk, felvidek.ma  

Ma van a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja, amelyről a Rákóczi Szövetség idén is 

egy dunai rendezvényhajón emlékezett meg. Az eseményen többek közt beszédet mondott 

Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Csáky Csongor, a Rákóczi 

Szövetség elnöke és Forró Krisztián, a Szövetség párt elnöke is. 76 évvel ezelőtt, 1947. április 

12-én indult útjára az első kitelepítettekkel teli vonat Csehszlovákiából Magyarországra. A 

Magyar Országgyűlés egyhangú határozata értelmében 2012 óta április 12. egyben a 

Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja is. A Rákóczi Szövetség minden évben fontosnak 

tartja, hogy méltó módon megemlékezzen arról a több mint 100 ezer magyarról, akik a Beneš-

dekrétumok következtében állampolgárságuktól, közösségüktől, vagyonuktól megfosztva, 

szülőföldjük elhagyására kényszerültek. Az idei megemlékezést Csáky Csongor, a Rákóczi 

Szövetség elnöke nyitotta meg, aki beszédében úgy fogalmazott, hogy ma azokra a 

szerencsétlen sorsú magyarokra emlékezünk, akik ártatlanul és védtelenül kerültek rá egy 

listára, s akiket a 20. század egy sötét időszakában arra kényszerítettek, hogy elhagyják őseiktől 

jogosan örökölt földjüket, otthonukat, s feladják korábbi életüket. 

 

Köszönjük a meghurcolt elődeinknek, hogy mindvégig vállalták magyarságukat! 
2023. április 12. – ma7.sk, felvidek.ma  

A Magyar Országgyűlés egyhangú határozata értelmében 2012 óta április 12. a Felvidékről 

kitelepített magyarok emléknapja. Ugyanis 76 évvel ezelőtt, 1947-ben aznap indult el az első 

felvidéki elüldözöttekkel teli vonat Csehszlovákiából Magyarországra. A Szövetség Komáromi 

Helyi Szervezete szerdán délután meghitt hangulatú megemlékezést tartott a Meghurcoltak 

emlékművénél. Iván Tamás, a  Szövetség Komáromi Helyi Szervezetének régi-új elnöke a 

beszéde elején megköszönte a 2006 januárjában alakult Te Ügyed Körnek - a TÜKör polgári 

társulásnak azt, hogy Komáromban korábban életre hívta az április 12-i mécsesgyújtási 

hagyományt. Tudvalevő, hogy e társulás először 2006. február 27-én, a csehszlovák-magyar 

lakosságcsere-egyezmény aláírásának 60. évfordulóján ezen emlékművéhez hívta mindazokat, 

akik elfogadhatatlannak tartják, hogy bárkit is negatív diszkrimináció érhessen a származása, 

nyelve, nemzetisége miatt. Majd éveken át mécsesgyújtással és lélekemelő műsorokkal, 

koncertekkel emlékezett azokra, akiket akaratuk ellenére telepítettek át Magyarországra, 

illetve deportáltak Csehországba. 
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Feketenyéken is megemlékeztek a kitelepítettekről 
2023. április 12. – felvidek.ma  

A Felvidékről kitelepítettek emléknapján Feketenyéken minden évben tisztelettel emlékezünk 

a falunkból elűzött családokra, akik főleg Mosonszolnokon voltak kénytelenek újrakezdeni az 

életüket. A polgármester asszony, Csady Zsuzsanna a jelenlevőkkel együtt emlékezett az 1947. 

április 12-ei, s az azt követő hónapok szomorú eseményeire, és sorstragédiákra. Az alapiskola 

tanulói szavalatokkal és énekekkel emlékeztek. A kitelepítés emlékművénél az önkormányzat, 

a helyi Csemadok-alapszervezet, a Szövetség, az óvoda és alapiskola, valamint a nyugdíjasklub 

képviselői helyezték el a koszorúikat. Az egyháztanács tagjai pedig a templom falánál, a 

kitelepítettek neveit őrző márványtáblánál koszorúztak. A helyi Csemadok-alapszervezet 

elnöke, Losonszky Margit felhívta a figyelmet, hogy nemcsak a kitelepítettekre, de a 

Csehországba deportáltakra, jogfosztottakra is emlékezünk ezen a napon, s főleg arra, hogy 

nem feledünk, nem felejthetünk. 

 

Márai Sándorra emlékeztek szülővárosában 
2023. április 12. – ma7.sk 

Születésének 123. évfordulója alkalmából emlékünnepséggel tisztelegtek Márai Sándor előtt 

szülővárosában, Kassán. A Márai Sándor téren, az író szobránál tartott emlékünnepségen 

Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja nagyszerű dolognak nevezte, hogy hagyománnyá 

vált a közös megemlékezés Márai születésnapján. Mint mondta, bár az író fiatalon elhagyta 

szülővárosát, az itt töltött gyermekkor és a felnőttkorra való eszmélése annyira meghatározó 

volt számára, hogy bárhova is került később a világban, mindent Kassához viszonyított, a 

gyakran idealizált város jelentette számára a családot, a polgári szellemi-lelki örökséget. „Ha a 

Márai-korabeli Kassát el is sodorták a történelem viharai, az európai és magyar Kassa ma is 

jelen van. Odaköszön az Óváros történelmi épületei mellett elhaladva, a múzeumok tárlóiból, 

könyvtárak és levéltárak polcairól. Köszönet illeti a város vezetését és az itt élő magyar 

közösséget, hogy megbecsülik és életben tartják ezt az örökséget. Hiszen ma a róla elnevezett 

téren állhat Márai szobra, néhány méterre a család egykori házától, ami ma emlékházként 

turisták ezreit fogadja” – emelte ki Hetey Ágota. 

 

Berényi a ta3-ban: A választók és a választói igények is változnak 
2023. április 12. – ma7.sk 

Berényi József, a Szövetség MKP platformjának elnöke volt a ta3 hírtelevízió A nap témája 

(Téma dňa) című műsorának vendége. A műsorvezető, Peter Bielik a Szövetség választási 

előkészületeiről kérdezte a magyar politikust, elsősorban a Magyar Fórummal (MF) kilátásba 

helyezett együttműködés kútba estének okairól. A továbbiakban a műsorvezető azt firtatta, az 

OĽaNO magyar ügyekben egyedül aktív parlamenti képviselője, Gyimesi György a Szövetség 

listáján indul-e az őszi parlamenti választásokon. Berényi szerint az első lehetőség az MF 

irreális követelései miatt futott zátonyra. A politikus megjegyezte, rendkívül csodálkozik, hogy 

szokatlanul rövid idő múltán a Simon Zsolt vezette MF már a mérhetetlen támogatottságú 

szlovák párttal, az ODS-szel tartott közös sajtótájékoztatót. Véleménye szerint Simon a 
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Szövetségnek szabott feltételekkel csak indokot keresett arra, hogy felállhasson a 

tárgyalóasztaltól. Berényi hozzátette, a Gyimesi Györggyel megkezdett tárgyalások még 

folyamatban vannak, ennek részleteiről nem akart bővebben nyilatkozni, mert elmondása 

szerint, amíg mindenben nem egyeztek meg, az olyan, mintha nem egyeztek volna meg 

semmiben sem. 

          
Tisztújító közgyűlét tart a VMSZ májusban Kishegyesen 
2023. április 12. – Vajma.info 

Ma este döntött a Vajdasági Magyar Szövetség Tanácsa, május 20-án tarjuk Kishegyesen a Párt 

19. közgyűlését, amely tisztújító lesz! - írta szerdán este Facebook-oldalára Pásztor István, a 

Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. 

  

Zenta: A Bolyai iskolák találkozója 
2023. április 12. – Vajma.info 

Az idei esztendőben a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium a házigazdája a IXX. BIT-

nek, vagyis a Bolyai Iskolák Találkozójának. A városháza dísztermében megrendezett 

megnyitóünnepségen Csikós Pajor Gizella, a zentai tehetséggondozó gimnázium igazgatónője 

köszöntötte a magyarországi – budapesti, kecskeméti, salgótarjáni, szombathelyi és 

mosonmagyaróvári – Erdélyből a marosvásárhelyi és Kárpátaljáról az aknaszlatinai Bolyai 

iskola képviselőit, majd pedig örömének adott hangot, hogy végre adottak voltak a 

körülmények a találkozó megrendezéséhez. A sorrendben 19. találkozót ugyanis eredetileg 

2020-ban tervezték megrendezni, de a koronavírus-járvány miatt csak most sikerült. A zentai 

önkormányzat nevében Juhász Attila, a községi tanács oktatással és művelődéssel foglalkozó 

tagja szólt a jelenlévő iskolák igazgatóihoz, tanáraihoz és diákjaihoz. Juhász Attila kiemelte, 

hogy a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő zentai Bolyai Tehetséggondozó kulcsszerepet 

játszik a vajdasági magyar értelmiségképzésében. Mint mondta, az oktatás fejlesztése egyben a 

jövő építése is és ezért nagyon örül, hogy a Kárpát-medence minden részéről Zentára látogattak 

a Bolyai iskolák képviselői. 

 

A nyelv nemzedékek kézfogása 
2023. április 12. – Magyarszo.rs 

–Az Anyanyelvápolók Szövetsége a teljes nemzetben gondolkodik. A nyelv múltját és jövőjét a 

nemzedékek egymásba karolása alkotja – emelte ki a magyar nyelv hete rendezvénysorozat 

megnyitóján, tegnap a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon Juhász Judit, az 

Anyanyelvápolók Szövetségének elnöke. Az esemény idei jelmondata: A nyelv nemzedékek 

kézfogása. A magyarországi szervezet e nagy múltú, nagyszabású programsorozata jövő keddig 

több helyszínen zajlik: Szabadkán, Magyarkanizsán, Újvidéken, Adán, Zentán, Nagykikindán, 

Tóthfaluban és Óbecsén, valamint az anyaország több településén. Több mint ötven 
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rendezvényt szerveznek, a tudományos tanácskozástól az irodalmi kávéházon és fotókiállításon 

át az anyanyelvi vetélkedőig.  

             
ORFK: több mint 10 500-an érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. április 13. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4846-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 5753-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A közlemény 

szerint a beléptetettek közül a rendőrség 82 embernek állított ki harminc napra érvényes, 

ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Vonattal 63-an - köztük 19 gyermek - érkezett 

Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. A Budapesti Rendőr-

főkapitányság a police.hu oldalon azt közölte, hogy a Készenléti Rendőrséggel segíti az 

Ukrajnából vonattal érkező menekülteket. A feladatokban támogatást nyújt a Budapesti 

Polgárőr Szövetség is. 

 

Magyar állami kitüntetéseket adtak át Kárpátalján 
2023. április 12. – karpatalja.ma 

Magyar állami kitüntetéseket adtak át április 12-én Kárpátalján. A Novák Katalin, 

Magyarország köztársasági elnöke által odaítélt elismeréseket Íjgyártó István, Magyarország 

kijevi nagykövete és Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja adta 

át a beregardói Perényi Kultúrkúriában. 

 

Kisebbségi nyelvhasználat: szakvélemények Kárpátaljáról a Velencei 

Bizottságnak 
2023. április 12. – karpat.in.ua 

2017 óta tart a kisebbség szabad nyelvhasználata körüli vita Ukrajnában, akkor hozta meg 

ugyanis az ukrán parlament azt az oktatási törvényt, mely az ötödik osztály után gyakorlatilag 

ellehetetleníti az anyanyelven történő tanítást a közel 100 kárpátaljai magyar iskolában. A 

tiltakozás azóta is tart, hiszen a jogszabály szemben áll Ukrajna alkotmányával, a 

nemzetközileg vállalt egyezményeivel, és a kétoldalú megállapodásaival is. A honatyák a 

döntést azzal indokolták, hogy a kisebbségek nem beszélnek elég jól ukránul, a szakértők 

szerint viszont, nem ez a legjobb módja az államnyelv megtanításának.  

 

Nyolcezer húsvéti kalácsot szenteltek meg Ungváron 
2023. április 12. – kiszo.net, karpat.in.ua 

Ungváron a Narodna téren több mint 8000 húsvéti pászkát szenteltek meg a fronton harcoló 

katonák számára. A megszentelt húsvéti pászkákat a frontra küldik, hogy megköszönjék a 

honvédek bátorságát, és egy kis családi hangulatot ajándékozzanak húsvét idejére. A megyei 
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katonai adminisztráció és a „Kárpátaljai Önkéntesek” civil szervezet által tavaly 

kezdeményezett „Húsvét a hadsereg számára” akció immár második éve egyesíti a régió összes 

kistérsége több száz adakozó lakosát – mondta Vlaszta Répási, a jótékonysági rendezvény 

kezdeményezője. 

 

Menekültellátás Kárpátalján 
2023. április 12. – karpat.in.ua 

Készül az étel a csapi magyar iskolában. Ukrajna legnyugatibb településéről lévén szó, egy évvel 

ezelőtt, a menekültválság kezdetekor, ez az intézmény fogadta be a legtöbb menekültet 

Kárpátalján. Nap, mint nap többszáz emberről gondoskodtak a magyar történelmi egyházak, 

és a jótékonysági szervezetek közreműködésével. A kárpátaljai magyar intézmények már az 

első perctől kezdve a menekültek rendelkezésére bocsátották az épületeiket. A magyar 

kormány támogatásának köszönhetően, ezek az elmúlt években fel lettek újítva, és minden 

szükséges eszközzel el lettek látva. 

 
Új elnökkel az új mandátumba 
2023. április 11. – Nepujsag.net 

A múlt héten tartotta alakuló ülését a Magyar Nemzetiségi Tájékoztatási Intézet (MNTI) 

Tanácsa, amely Simon Mónika személyében új tanácselnököt választott. A tanács elfogadta az 

intézet 2022-es zárszámadását, illetve 2023-as költségvetéstervezetét is. Az ülést az új elnök 

megválasztásáig az MNTI régi tanácselnöke, Orbán Dušan vezette. A 7 tagú tanács tagjai a 

2023–2027 közötti mandátumban Simon Mónika, Szekeres Anita, Kranjec Josip, Nemes 

Alfred (az alapító MMÖNK részéről), Tóth Erzsébet (a nyilvánosság részéről még az előző 

mandátumban nevezte ki az MMÖNK, mandátuma az új tag kinevezéséig érvényes), illetve 

Farkas Brigita és Horvat Silvija (az MNTI, illetve a Népújság alkalmazottai részéről) Simon 

Mónikát választották meg tanácselnöknek, aki át is vette az ülés vezetését és áttért az intézet 

alapító okiratának módosítására, amelyre az intézet címváltoztatása miatt volt szükség, illetve 

átadta a szót az intézet igazgatójának és könyvelőjének, akik az intézet 2022-es zárszámadását 

mutatták be. 

 

Lesz ösztöndíj-kiegészítő támogatás 
2023. április 11. – Nepujsag.net 

Hodos Község magyar önkormányzatának tanácsa április 6-i ülésén elfogadta a 2023-as évre 

tervezett költségvetést, megvitatták a közép- és felsőfokú tanulmányi támogatásról szóló 

szabályzatot és támogatásokról is döntöttek. 2022-ben 105 ezer euróból gazdálkodott az 

önkormányzat, míg az idei évben 115 ezer eurós költségvetéssel számolnak. A 10.500 eurós 

különbség a tavalyi költségvetésből fennmaradt többlet. Roman Silvija, a tanács elnöke 

ismertette a tervezetet: a kulturális ünnepekre, találkozókra 9.000 eurót terveznek, a nonprofit 

szervezetek és intézmények támogatására pedig 12.000 eurót. A költségvetésben új tételként 
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jelent meg az ösztöndíj-kiegészítő támogatás, amelyre 6.000 eurót szán az önkormányzat. Ez 

azt jelenti, hogy az új tanévtől a hodosi diákok is kaphatnak tanulmányi támogatást. Az 

ösztöndíjra a 2023/2024-es tanévben azok a középiskolások és felsőoktatásban tanulók 

lesznek jogosultak, akik tanulják a magyar nyelvet, akár fakultatív módon is. A szabályzatban 

több feltételt is megfogalmaztak, de a meglévők mellé néhány kiegészítést javasolt a tanács, így 

a javaslat újratárgyalását és elfogadását a következő ülésre napolták. Az ösztöndíj-kiegészítő 

támogatással az önkormányzat elsősorban a magyar nyelv tanulására kívánja ösztönözni a 

községben élő fiatalokat. 

 

MNMI: pozitívan zárták a 2022-es évet 
2023. április 11. – Nepujsag.net 

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) Tanácsa április eleji ülésén megvitatta az 

intézet 2022-es zárszámadását. Az intézet pozitív mérleggel zárta az évet, melyben történetük 

legnagyobb költségvetésével, mintegy 785 ezer euróval gazdálkodtak. A 2022-es év ugyanis 

kivételes volt pénzügyi szempontból, hiszen néhány 2020-as, illetve 2021-es, a covid-járvány 

miatt elmaradt pályázati program tavaly valósult meg, az intézet égisze alá került a kézműves 

tevékenység (dobronaki Kézművességek Háza) 100 ezer eurós céleszközzel, emellett 80 ezer 

euró támogatásban részesültek a Bánffy Központ felújítására. A tanács Soós Mihály 

igazgatónak egyhangúlag megszavazta az eredményességi juttatás kifizetését is, illetve 

javasolja az alapítónak a kifizetést. Megerősítették a 2023–2027 közötti mandátumban az 

alapító által kinevezett új intézeti tanácstagokat is Kološa Tanja, Šanca Silvija, Dora Géza, 

Lázár Lenke és Vida Törnar Judit személyében. 

 

Még több pénzforrás bizonytalan 
2023. április 11 – Nepujsag.net 

A Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ (KKK) Tanácsa elfogadta az intézmény 2023-as 

pénzügyi tervét és munkaprogramját. Néhány pénzforrás azonban még bizonytalan, köztük 

vannak a felújításokhoz szükséges összegek is. Amint az ülésen Zágorec-Csuka Judit, a KKK 

igazgatója fogalmazott, a rendelkezésre álló, hiányos káderállománnyal és a meglévő 

forrásokkal továbbra is a legtöbbet kívánják nyújtani a rendezvényprogramok és az újdonságok 

terén. A KKK az alapító Lendva Község felé már továbbította a 2023-as pénzügyi tervet, ebben 

a könyvtárnak 418 ezer euró bevételt terveztek, amelyből a szerződött felhasználó községek 309 

ezer eurós keretén belül Lendva Község már 286 ezret biztosított. Gondot jelent viszont az 

érintett tovűbbi községek éves hozzájárulásának elmaradása néhány esetben (Dobronak, 

Nagypalina). Az illetékes minisztériumtól a könyvtár 81 ezer euróra számít, ebből a nemzetiségi 

programokra 51 ezret irányoztak elő. Az egyéb bevételek között csupán a lendvai magyar 

önkormányzat támogatását tervezték be (1.000 euró). 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. április 13. – Kossuth Rádió 

 

Ma van a Felvidékről kitelepítettek emléknapja. 76 évvel ezelőtt ezen a napon indult el az első 

vonat Magyarországra a kitelepített családokkal. Rájuk emlékeztek a Pázmanuem polgári 

társulás szervezésében Dunaszerdahelyen, ahol előbb a társulás elnökét, Dunaszerdahely 

alpolgármesterét, Karaffa Attilát kérdeztük.  

  

Ismét lehet pályázni a Szülőföldön magyarul program keretében meghirdetett, csaknem 

négyszeresére emelt támogatásra a magyar iskolát vagy magyar tagozatot választók számára – 

jelentette be Potápi Árpád János államtitkár tegnapi sajtótájékoztatóján.  

  

Az ukrán állam fokozatosan kivonul az oktatás finanszírozásából, és ráterheli a kistérségi 

önkormányzatokra az óvodák és iskolák fenntartását - mondja a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség elnöke. Orosz Ildikó kiemelte: a kistérségeknek nincs elég bevételük, ezért 

iskolahálózatuk racionalizálására kényszerülnek majd, ami jobb esetben az intézmények 

összevonását fogja jelenteni, rosszabb esetben leminősítést, vagy bezárást.  

  

Székelyudvarhely forrásvizeit vizsgálták meg azok a székelyudvarhelyi diákok, akik munkájáért 

Novák Katalin köztársasági elnöktől díjban részesültek. Második helyezést ért el a Benedek 

Elek Pedagógia Líceum két tizenegyedikes diákja a Tudományos Diákkörök XXIII. Kárpát-

medencei Konferenciáján, Gödöllőn.  Vass Hunor biológia, ökológia -környezettudomány 

témakörben prezentált tanulmányt, amelyet osztálytársával, Német-Deák Bencével dolgozott 

ki.  

  

Muravidéki, erdélyi, magyarországi és természetesen felvidéki diákokat várnak a füleki 

gimnáziumba a napokban, amikor is újra "Infoprog" versenyt tartanak a nógrádi kisvárosban. 

A több mint két évtizeddel ezelőtt indított informatikai verseny segített abban, hogy a Füleki 

Gimnázium vonzó oktatási intézmény maradjon, s az itteni versenyek évről-évre szakmai-

baráti találkozóknak is otthont adnak.  

  

Boris Kálnoky, a Mathias Corvinus Collegium Média Iskolájának vezetője – korábban a Die 

Welt elismert újságírója – volt a múlt héten a temesvári Bolyai János Szakkollégium vendége. 

Előadása után kérdeztük a Németországban született Boris Kálnokyt médiaoktatásról, a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Mathias Corvinus Collegium erdélyi jelenlétéről, az erdélyi felmenők okán saját erdélyi 

kötődéséről. 


